



**Горжусь, Химтех! Слагаю гимны –  
Тебя признали эффективным!  
Всё хорошо, но сердце хочет  
Ещё добавить слово «очень».  
Год уходящий был что надо:  
Попробуй перечислить награды!  
Не так отрадны их обильность,  
Как долгожданная стабильность.  
Уверен я, что без помех  
Жить будет славный наш Химтех!**



**Феликс ГРЕК**



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит  
с 28 февраля 1932 года

№ 24 (2058)

ЧЕТВЕРГ, 27 ДЕКАБРЯ 2012 г.

Бесплатно

## Новогоднее обращение ректора О.М. Койфмана ко всем преподавателям, сотрудникам и студентам ИГХТУ

Я хочу поздравить весь коллектив Ивановского государственного химико-технологического университета, который прожил непростой год. Несмотря ни на что, с удовольствием констатирую: год заканчивается благополучно по всем показателям. И то, что сделал коллектив вуза в 2012 году, это под силу далеко не каждому. Это под силу только сильному, здоровому коллективу, который любит свой вуз, свой факультет, свою кафедру, свою студенческую группу, который **любит работать**.

В следующем году я хочу пожелать нашему университету прежде всего **устойчивого развития**. Устойчивость уже в том, что **Ивановский химико-технологический был, есть и будет!** Устойчивость и в том, что сохраняется преемственность, а это то, чем всегда отличался наш вуз. Раскрученный когда-то «маховик» Ивановского химтеха никогда не вращался в обратную сторону. Мы сильны нашими научными результатами, мы успешно прошли аттестацию в 2012 году, мы получили целый ряд основополагающих документов, которые позволяют нам развиваться и в образовательном процессе, и в научном. Промышленность буквально «охотится» за нашими выпускниками. И я уверен, что тот «маховик», о котором я упоминал, будет двигаться всё быстрее и быстрее, определяя развитие.

Поэтому результаты будущей деятельности, без сомнения, превзойдут те, что мы имеем сейчас.

Сегодня ИГХТУ – сильный, устремлённый в будущее вуз. Есть у нас, конечно, нерешенные проблемы, есть задачи, которые надо решать. Это касается и материально-технической базы, которая нужна как науке, так и учебному процессу; в 2013 году мы должны начать строительство общежития нового, улучшенного типа; немало проблем связано с нашим основным фондом, ведь многие здания вуза уже давно «перешагнули пенсионный возраст». Надеюсь, мы начнем строительство жилого дома для преподавателей и сотрудников на территории, прилегающей к аудиторному корпусу. Забота о коллективе – это одна из главных задач университета.

В новом году нас ждет еще одна процедура – избрание нового ректора, так как срок моих ректорских полномочий истекает в июне 2013 года. И мне хотелось бы выразить надежду, что коллектив университета верно сделает свой выбор, тем более, что в ИГХТУ много людей, горячо преданных Химтеху.

Счастья в Новом году, успехов, удачи всем вам и вашим близким!



Успешно проведена аккредитационная проверка деятельности университета. Получено Свидетельство о государственной аккредитации № 0093 от 25 июля 2012 года серии 90A01 № 0000094.

В международном рейтинге SCImago SIR World Report 2012, в который вошли более 3000 ведущих научно-исследовательских учреждений мира, в т.ч. всего 34 российских научных организаций и вузов, ИГХТУ занимает 24 место среди научных организаций России.

Государственной награды «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» удостоен профессор, доктор технических наук, заведующий кафедрой экономики и финансов В.А. Зайцев.

Звания «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» удостоены 4 сотрудника ИГХТУ, 18 человек отмечены Почетной грамотой Минобрнауки РФ.

5 докторских и 18 кандидатских диссертаций защитили в 2012 году наши аспиранты, докторанты и соискатели.

Ивановскому государственному химико-технологическому университету переданы права издания журнала РХО им.Д.И. Менделеева «Российский химический журнал».

В ИГХТУ состоялась торжественная церемония присвоения ученой степени «Почетный доктор ИГХТУ» (Doctor honoris causa) профессору, директору Института неорганической химии университета г.Эрлангена-Нюрнберга (Германия) Руди ван Элдику.

В целях расширения научного сотрудничества ИГХТУ с вузами и научными учреждениями Италии проведен российско-итальянский круглый стол «Химические технологии: перспективы развития».

ИГХТУ во второй раз стал участником европейской программы «ТЕМПУС» в области энерго- и ресурсосбережения и охраны окружающей среды.

Традицией в ИГХТУ стало приглашение известных ученых для чтения публичных лекций. Так, в 2012 году перед преподавателями, молодыми учеными и студентами университета выступали с лекциями: академик РАН И.П. Белецкая (МГУ), д.филос.н. О.Е. Баксанский (Институт философии РАН), проф. Дитер Вёрле (Германия), д.б.н. А.Ф. Ванин (ИХФ РАН), д.э.н. А.С. Обаева (Банк России), д.х.н. Г.В. Эрлих (МГУ), гл. ред. журнала «Химия и жизнь» Л.Н. Стрельникова.

Деятельность Совета молодых ученых ИГХТУ признана лучшей среди общественных организаций молодых ученых г. Иванова.

Победителем Всероссийского конкурса «УМНИК» стала студентка ФФПХ Ольга Галкина.

Первое общекомандное место во Всероссийской студенческой олимпиаде в Челябинске заняла команда факультета фундаментальной и прикладной химии: Г. Левшанов, И. Серов, И. Коваль, Е. Старостин. В личном зачете: Иван Серов - 1 место, Илья Коваль – 2 место.

Лучшим на XIX Международном молодежном научном форуме «Ломоносов-2012» признан доклад магистранта ИГХТУ Игоря Румянцева (гр. 1/127).

Большие работы проведены вузом в хозяйственной сфере, из них наиболее важные – ремонты в учебных аудиториях и лабораториях: Г 16, В 403, В 410, А 305, спортзал для силовых видов спорта (корпус А); ремонт кровли над спортивным и актовым залами, спортзалом корпуса А, над гаражом; в общежитии №3 освобождены помещения, занимаемые ранее архивом, отремонтированы и переоборудованы в 11 жилых комнат. Число мест для проживания студентов увеличено таким образом на 40-45 ед.; в общежитии №4 отремонтирован фасад, заменены оконные блоки и переоборудован холл; в общежитии №5 отремонтировано и оборудовано многофункциональное помещение для проведения студенческих мероприятий.

Установлена погодозависимая автоматика для регулирования подачи тепловой энергии в корпус А и в общ. №2.

В санатории-профилактории отремонтированы и оборудованы помещения под клинико-диагностическую лабораторию, закуплено и смонтировано медицинское оборудование; капитально отремонтирована водолечебница, установлено новое оборудование – гидромассажная ванна, душ Шарко, циркулярный душ. Приобретено новое звуковое оборудование для актового зала; тренажеры для общежитий и спортзала.

Установлена система кондиционирования в актовом зале и читальных залах библиотеки.

Первое место в IV Всероссийском конкурсе проектов молодых ученых занял магистрант ФФПХ Александр Тимин (2/100).

В городском конкурсе молодежных программ победителем в номинации «Освещение молодежной политики города Иванова в сети интернет» стала официальная группа на сайте ИГХТУ «Мы В контакте».

Центр подготовки и тестирования иностранных граждан в ИГХТУ получил право проводить государственное тестирование иностранных граждан по русскому языку как иностранному.

ИГХТУ стал одним из победителей в конкурсе Минобрнауки РФ «Программы развития деятельности студенческих объединений» – «Мой вуз – мой дом». На реализацию проектов студенческого самоуправления в вузе выделен грант в сумме 19 млн. рублей сроком на два года.

Победил во Всероссийском конкурсе «Час Земли» и получил Гран при – большую телевизионную панель - видеоролик, снятый студентами общежития №5 ИГХТУ.

Камерный хор «Шереметев-Центра» ИГХТУ с победой – «Золотым Дипломом» вернулся с международного фестиваля хоров в г. Каунасе (Литва).

Мужская волейбольная сборная ИГХТУ, победив в финале Кубка СВЛ в Саратове, стала обладателем Кубка Студенческой волейбольной лиги России 2012 года.

Женская сборная по баскетболу впервые приняла участие в международном турнире – первых Европейских студенческих играх – в испанском городе Кордобе. Этого почетного права наши баскетболистки добились, став Чемпионами Ассоциации Студенческого Баскетбола России. Наши девушки стали четвертыми, зато на европейском уровне!

Сборная ИГХТУ по аэробике в шестой раз (!) стала победителем Спартакиады вузов Ивановской области, а команда мастеров спорта – Ольга Лебедева, Евгения Вавилова, Нина Сенникова завоевала «золото» в международном турнире по спортивной аэробике «Klaipeda open 2012» в номинации «трио».

17 спортсменов ИГХТУ выполнили норматив кандидата в мастера спорта.





**«Студент-культуролог»  
Анастасия Митрошина (4/50)**



Не органик, не технолог,  
А студентка-культуролог!  
Это Настя, курс – четвертый,  
И характер не упертый.  
Науку Настя изучает,  
Себя в науке проявляет.  
Краеведение, спорт, танцы –  
Многим любит заниматься.

**«Студент-сосед»  
Алексей Неробелов (1/134)**



Формальный лидер, активист,  
По жизни просто оптимист.  
Он в общежитии вовек,  
Незаменимый человек.  
Лучшим соседом Леша признан,  
Идет по жизни он с девизом:  
«Наукой много занимайся,  
На мелочи не распыляйся!»

**«Студент-образец  
здорового образа жизни»  
Олег Чайковский (5/48)**



Еще уникам Химтеха:  
Кто не может жить без смеха,  
С кем зарядка утром – радость,  
Тренировка с кем не в тягость,  
Образ жизни чей здоровый,  
Кто всегда к труду готовый?  
Олег Чайковский – образец,  
За дух спортивный он борец!

**«Студент-ученый» Арина Комарова (5/48)**



Кто тезисы быстро напишет,  
Чьи выступления все услышат,  
Кто с книжками сидит до ночи,  
Кто от науки спать не хочет?  
Студент-ученый кто? – Арина,  
Её энергия – лавина.  
В калейдоскопе интересов  
Научных множество процессов.

**«Студент-артист» Илья Козлов (3/12)**



Козлов Илья – студент-артист.  
Он виртуозный гитарист.  
С гастрольным туром по России  
Он покорял сердца людские,  
Но творчество родного края  
Чтит, любит, помнит, уважает.  
Всегда берёт нужную ноту.  
Студклубом выдвинут с почетом!

**«Студент-спортсмен»  
Екатерина Петропавловская (1/120)**



А вот и следующий студент –  
В будущем, может, президент.  
Прыжки в длину, тройной прыжок,  
Только вперед, ни шагу вбок!  
Рекордов множество побито,  
И перспектив масса открыта.  
Энергии на всё ей хватит –  
Зовут спортсменку нашу Катя.

**«Студентом года 2012» стал Павел Ивлев (1/128)**



А кто же лучший студент года?  
Чем знаменит, откуда родом?  
Спортсмен, в науке он активен,  
По жизни инициативен.  
Всё успевает совмещать,  
И фото с видео снимать.  
Хорош пример, таков вот Павел!  
Желаем, чтоб Химтех он славил!

Сказав о каждом пару фраз,  
Закончили мы свой рассказ.  
Желаем всем студентам нашим  
Здоровья, счастья полной чашей!  
С победой каждой быть сильнее,  
От поражения стать мудрее.  
С победой поздравляем всех –  
Да здравствует родной Химтех!

Составлено Е. Литовой по материалам анкет участников конкурса «Студент года – 2012».

**Хорошо отрепетировали!**



Пока все пестрили в социальных сетях разнообразными унылыми фразочками про ненаступивший конец света и приближающуюся сессию, студенты-химики не расслабились, готовясь к ближайшему масштабному мероприятию. Скоро Новый год – такой замечательный праздник детства... И не только детства. Как и любой праздник, он требует серьезной подготовки – придумки сценария, подготовки костюма, репетиции в конце концов! И именно «Репетиция Нового года» украсила минувшую субботу. 5 команд от «мала» (первокурсники) до «велика» (аспиранты) выполняли разные, казалось бы, простые задания, но ведь это всё же соревнование, значит и должно быть не так-то просто! Для начала нужно было представить команды, и для этого был конкурс «визитка». Оказывается, у нас в химе кто только не учится, начиная от супергероев и заканчивая обитателями сумасшедшего дома!

В продолжение «репетиции» ребята посоревновались в мастерстве и оригинальности выполнения костюмов, и тут снова нельзя оставить без внимания творческий подход наших студентов. Снегурочка-химик, заключенные, полицейские, пациенты психической больницы, капитан Кэп, конечно, были великолепны, но никто не смог сравниться с блистательным шаманом племени майя в исполнении Богдана.

Но не все же репетировать – надо и отмечать когда-то Новый год! А какой праздник без стола, ломящегося от блюд разнообразных? Вот и захотели организаторы узнать – насколько будет стол украшен блюдами, если холодильник – не магазин, продуктами ограничен. Как выяснилось, даже при небольшом количестве ин-

гредиентов (картошка, селедка, яйца, майонез, колбаса, сухарики) участники смогли бы закатить пир на весь... Хим!

На утро 1 января у многих болит голова... Капитаны команд делились (кто-то опытом, кто-то фантазиями), как же избежать подобного несчастья. Приятно заметить, что среди всех прочих был и самый простой ответ – «не пить».

В завершение игры команды отвечали на новогодние вопросы. Казалось бы, при отсутствии возможности уйти куда-то в сторону, команда «старичков» – «Ухх» сразила зал наповал своими оригинальными ответами. На их фоне ответы других команд хоть и померкли, но, что главное, не погасли, каждая команда с юмором пыталась «выкрутиться», отвечая на вопросы.

Какой же Новый год без подарков? Верный ответ – неправильный! Хорошо хоть не пришлось ломать голову, ведь подарок был и так обозначен правилами игры – елка, изготовленная своими руками. С какой фантазией команды подошли к изготовлению подарка! Самые разнообразные елки были подарены организаторам игры – профкому студентов и лично Олегу Николаевичу Захарову.

Репетиция репетициями, а выбирать победителей надо. При всей сложности выбора лучшей команды, жюри (О. Захаров, Т. Устинова) все же вынесло свой вердикт: первое место заняла команда «Ухх», индивидуальные же награды, а именно призы за лучший костюм и самому активному участнику достались Богдану Мигдальскому (1/36). Хоть и победила команда «старичков», на мой взгляд – остальные как минимум не проиграла! И суббота в любом случае удалась для всех!

А. Козлов, магистрант гр. 1/127

